

Стжпкитѣ ослабнаха. Вѣроятно, солдатинтъ се завръщаше нататъкъ, увѣренъ, че шумътъ, който зачу, бѣше случайностъ. Нѣкаква или измама на слуха.

А може-би, и внезапноъ страхъ го обвзе — нѣщо, което е възможно.

Но Македонски още дълго стоя въ това положение, съ напънатъ слухъ, съ опуленъ взоръ и безъ дихание. Най-после никакъвъ шумъ не се повтори. Той се помъчи тихо да помръдне своитѣ премръзнали членове. Усѣти, че гърбътъ му е като ледъ, и краката му като камъкъ.

— Ахъ, уредихме я... замръзнахъ! — пришушна си той и полека се опрѣ на дветѣ рѣце, седна, повдигна се предпазливо, проточи си врата и си подаде главата надъ ронливия брѣгъ.

Наоколо бѣше пакъ пусто и мъртво.

Лазишкомъ излѣзе на другия край на долчето, стжпи на поляната и фукна презъ рѣтлината.

Подиръ нѣколко минути бѣгъ той се намѣри въ една долина, каквито обикновено правятъ неравноститѣ на крайдунавскитѣ брѣгове. Поспрѣ се тамъ, за да си отдѣхне, усѣти, че краката му се постоплиха, и се озърна изпитателно, за да узнае посоката си. Подиръ това пакъ тръгна. Когато възлѣзе на единъ връхъ, далеко на западъ му се мѣрнаха неясни свѣтлини, които означаваха, че тамъ спи Русчукъ.

Той удари къмъ юго-западъ, та чрезъ едно полукръгло движение да приближи града, като избѣгва близостъта на караулитѣ.

Последнитѣ свѣтлини мѣждѣха и умираха въ Русчукъ, когато Македонски доближи до града, успоредно съ станцията. Предъ него се протакаше бѣлизнявата черта на шосето, що водѣше въ града.

\*

Опасността бѣше сега най-голѣма. Отъ три вратни се вли-заше въ бабината Тонкина кѣща; навѣрно, ношната стража още обикаляше, и можеше да се срещне съ нея. Той помисли малко и тозъ часъ земѣ посока къмъ Дунава, наведе се, прегъна се и хвана да подприпка бързо и безшумно нататъкъ. Приличаше на единъ вълкъ, който обикаля нощемъ крайщата на градоветѣ. Изеднѣжъ предъ него се бѣлна Дунавътъ, покритъ съ тънко було отъ снѣгъ. Той слѣзе изъ урвичката и хвана да се ниши по край брѣга.

Следъ малко време той хвана една стръмна пѣтека, която едвамъ личеше по урвата на високия брѣгъ, възъ който стърчеха